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Stark uppslutning kring vård, skola och äldreomsorg –
men två av tre är kritiska till hur skattepengarna används!

• 8 av 10 svenskar vill satsa mer pengar på sjukvården, äldreomsorgen och skolan
      - alla områden är lika viktiga.

• 2 av 3 tycker att stat, landsting och kommun hushållar dåligt med skattepengarna.

• Varannan svensk anser att god kvalitet i sjukvården går att kombinera med sänkta skatter.

Det är några av de viktigaste resultaten på frågor om vård, skola och omsorg i Skattebetalarnas
gallup 2002.

Två av tre (65 %) är kritiska till hur stat, landsting och kommun hushållar med
skattepengarna. Om politiker och tjänstemän skulle hushålla bättre tycker nästan var tredje
(32%) att pengarna borde användas till skattesänkningar. Nästan två av tre (62%) vill hellre att
besparingarna används till annan skattefinansierad verksamhet.

- En majoritet av väljarna vill ha bättre hushållning med skattepengarna för att både kunna satsa
mer på vård, skola, omsorg och få sänkta skatter, kommenterar Skattebetalarnas VD Gunnar
Eliasson.

Tre av fyra (76 %) instämmer helt eller delvis i att privata företag är effektivare än stat och
kommun och att konkurrens skulle leda till att pengarna används på ett effektivare sätt. 11%
anser att stat och kommun är effektivare än ett privat alternativ. Män instämmer i högre grad än
kvinnor i påståendet att konkurrens skulle främja effektiviteten.

- Undersökningen visar tydligt att väljarna vill ha effektivare användning av skattepengarna,
konstaterar Gunnar Eliasson. Mer  konkurrens genom ökade möjligheter att välja mellan privata
och kommunala leverantörer behövs för att skattebetalarna ska känna större säkerhet att
pengarna används rationellt.

- - -
För mera information och bakgrundsfakta:
Skattebetalarnas VD Gunnar Eliasson, 070 - 731 20 02
Tf informationschef Ingrid Fleetwood Hesser, tel 0733 – 61 18 16

Se bifogade appendix

*Skattebetalarna har låtit Gallup genomföra en intervjuunderökning med ett riksgenomsnitt
av 1 000  personer för att studera svenskarnas inställning till skatterna och välfärden.
Undersökningens resultat redovisas under sommaren i en serie  pressmeddelanden.
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Appendix pressmeddelande Skattebetalarnas förening den 26 juni 2002

När det gäller inställningen till sjukvården instämmer knappt åtta av tio (77 %) helt och knappt
var femte (17 %) delvis i att det behöver satsas mer pengar på sjukvården. Endast ett fåtal (5 %)
är negativt inställda till detta. Kategorin arbetare instämmer i betydligt högre grad än de som har
egna företag.

Åtta av tio (77 %) instämmer helt i att det skulle behövas satsas mer pengar på äldreomsorgen.
Knappt var femte (15 %) instämmer delvis och ett fåtal (5 %) är övervägande negativa. Även här
instämmer kategorin arbetare i högre grad än de som har egna företag.

Var tredje (34 %) i undersökningen tror att 1- 20 procent av skattepengarna går till vård, skola
och omsorg. En något mindre andel (30 %) uppskattar att mellan 21 – 40 procent går till detta
ändamål. Cirka var femte (22 %) svarar att de inte anser sig kunna uppskatta hur stor andel som
läggs på dessa områden. Bland kategorin arbetare är det en betydligt större andel som tror att 1-
10 procent går till dessa områden, jämfört med tjänstemän och egna företagare.

På frågan om sänkta skatter går att kombinera med en fortsatt god kvalitet i sjukvården, svarar
cirka hälften (51 %) att de inte ser något hinder med att kombinera dessa. Knappt hälften (44 %)
menar dock att det inte är förenligt med sänkta skatter och bra sjukvård.

Åtta av tio (79 %) menar att det behöver satsas mer pengar på skolan, och drygt var tionde (15
%) instämmer delvis i detta. Kvinnorna instämmer i högre grad än männen. Kategorin arbetare
instämmer i högre grad än de som är egna företagare.

Ett annat område är inställningen till friskolor. Knappt åtta av tio (78 %) tycker att friskolor och
kommunalt drivna skolor ska behandlas på samma villkor. Ett fåtal menar att friskolor ska gynnas
(6 %) eller motarbetas (10 %).

Var tredje (34 %) i undersökningen tror att 1- 20 procent av skattepengarna går till vård, skola
och omsorg. En något mindre andel (30 %) uppskattar att mellan 21 – 40 procent går till detta
ändamål. Cirka var femte (22 %) svarar att de inte anser sig kunna uppskatta hur stor andel som
läggs på dessa områden. Bland kategorin arbetare är det en betydligt större andel som tror att 1-
10 procent går till dessa områden, jämfört med tjänstemän och egna företagare.


